

深入贯彻落实省委十届二次全会精神 擒起袖子加油干 自己填写成绩单

突出重点群体 统筹兼顾促就业

今年前七个月我省城镇新增就业59.31万人

本报讯(记者刘澜澜)今年1至7月,河北省城镇新增就业59.31万人,发放创业担保贷款11.07亿元。下一步,全省人社系统将坚决贯彻党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求,全力以赴稳就业保就业,保持就业形势总体稳定。这是记者从8月23日召开的全省就业工作电视电话会议暨省就业工作领导小组全体会议上获悉的。

为全力稳岗位扩岗位,河北将继续加大政策宣传力度,优化经办流程,推动政策打包办理,高效直达,帮助市场主体稳信心、稳预期、稳岗拓岗。同时,将发挥创业带动就业倍增效应,加大创业政策扶持力度,加强创业载体建设,实施创业服务能力提升计划,组织好各

类创业创新活动。

为做好未就业高校毕业生就业工作,河北将加快推动十九条措施落地见效,以“服务攻坚促就业 筑梦青春赢未来”为主题,全面启动攻坚行动,落实未就业毕业生普遍联系、实名服务,对困难毕业生开展结对帮扶,提供“一人一档”“一生一策”专项服务。加快事业单位等招录人员进度,做好“三支一扶”等基层招募。加快见习岗位上岗进度,集中发布城乡基层岗位,千方百计拓展毕业生就业空间。

为稳定农民工特别是脱贫人口务工规模,河北将持续深化劳务品牌促就业行动,壮大推广30个省级劳务品牌、62个乡村振兴重点帮扶县特色品牌。密切关注农民工返乡返岗、返乡

创业需求,开展形式多样的送温暖活动。今年脱贫劳动力实现务工90.49万人。

此外,河北还将聚焦就业困难人员,进一步加大就业援助力度,及时提供“一对一”帮扶,综合运用政策扶持、援助服务、公岗安置、权益维护等措施,确保困难人员生活有保障、就业有出路,为就业困难人员送上温暖、带去希望,确保零就业家庭动态清零。

在做好就业服务方面,河北将深入实施就业服务质量提升工程,统筹开展好“10+10+N”就业服务专项活动,加频组织实施线下招聘,提高市场匹配效率。细化服务企业招工用工的具体举措,强化重点企业常态化用工服务,提供“一企一策”帮扶。培育壮大市场化化

服务力量,发挥人力资源服务机构作用,扩大就业服务供给。

在职业培训提升就业能力方面,河北将聚焦54万人次年度目标任务,启动实施攻坚行动,聚焦高校毕业生、失业人员、农村转移劳动力等重点群体,充分发挥资金使用效益,切实增强培训对象的精准性、培训项目的针对性、培训方式的有效性、培训效果的实效性。积极引进腾讯等数字企业,大力开展人工智能、云计算等数字技能培训。深入推进行制造业技能根基工程、康养职业技能培训计划,加强机务维修、客运货运驾驶、船员水手培训以及环北京14个县康养人才培养储备,引导培训资源向产业转型升级、企业生产必需和市场用工急需等环节集中。

邢台“微工厂”拓宽就业新路子

8月22日,在南和区西三召村一家十字绣厂,女工在生产绣线。近年来,邢台市南和区积极拓宽留守妇女就业渠道,通过开展职业技能培训、鼓励劳动密集型加工企业进农村开设“微工厂”等举措,将岗位送到群众家门口,吸纳农村妇女在家门口就业。

新华社发(耿昭摄)



八个降碳产品卖了2460余万元

本报讯(记者张嘉琪)8月23日,省生态环境厅在承德市举办塞罕坝降碳产品价值实现暨金融机构授信签约仪式,12家企业购买塞罕坝机械林场等8个降碳产品,实现价值转化2460.59万元。据悉,此次降碳产品所实现的价值转化,是目前河北省金额最大的一次。

随着河北省降碳产品价值实现机制改革不断深化,降碳产品开发已经从林业扩大到风电光伏等可再生能源、超低能耗建筑、湿地芦苇等多个领域,开发区域已经从承德拓展到石家庄、张家口、雄安新区,主动履行社会责任的企业从钢铁、焦化行业向水泥行业持续延伸,为降碳产品价值实现机制注入了新活力,带来了新机遇。

在塞罕坝降碳产品价值实现暨金融机构授信签约仪式上,河钢乐亭钢铁有限公司、武安市新峰水泥有限责任公司、唐山东华钢铁企业集团有限公司等12家企业购买了塞罕坝机械林场、兴隆县寿王坟林场、潮河源头森林、白洋淀芦苇等固碳产品、雄安高铁站分布式光伏等8个降碳产品项目,共计41.71万吨。在活动现场,建行承德分行与塞罕坝生态开发集团有限公司签订了1亿元授信协议,加大对承德区域内降碳产品开发、绿色创新型企业的支持力度,为承德生态优先、绿色发展提供强大动力。

据了解,省生态环境厅还将与建设银行河北省分行联合开展“降碳产品价值实现”专项活动,专门支持购买降碳产品抵销排放的钢铁、焦化、建材等重点行业企业进行技术升级改造,切实以金融活水引导企业主动降碳减污,实现降碳产品价值有效转化。

(上接第一版)

张家口市水务局局长张永波说,他们深入推进“碧水”行动,有序实施潮白河流域和永定河、白洋淀流域上游综合治理、地表蓄水、高效节水、多源增水等水源涵养工程,大幅提升了水源涵养能力。

擦亮“可再生能源”招牌 加速绿色转型

蓝天白云下,张家口坝上草原白色

东光600年古井又见清水

本报讯(记者郭甜肖 康紫祎)“时隔40年古井复涌!”近日,东光县东光镇油坊口村一口距今600多年的古井里面又有水了。

8月18日,记者来到油坊口村,见到了这口古井。古井坐落在村中心,村里人祖辈辈守着这口井生息繁衍。古井周边进行了修缮,重新安装了井盖,将一个特制的井盖轻轻移开,朝井下望去,只见古井深邃,井水清澈。据说水深已约7米。

“我们祖辈都是吃这口井的水长大的,井水煮稀饭、泡茶都特别香!”油坊口村委会副主任霍灿福麻利地将一只用绳索系好的水桶顺至井下,然后手摇辘轳,一下子就打上来一桶清澈的井水。

“这水没有经过处理,能直接喝吗?”记者问。

“能喝,它有股甜甜的味道哩!”说着,霍灿福便从身边的木桶里舀一瓢井水咕咚咕咚喝了起来。

此前,该村专门联系了相关部门,请专业人士对水质进行检测。很快,检测结果出来了:井水完全达到饮用水标准。

油坊口村位于京杭大运河河湾处,距离大运河1公里左右。村

子不大,现在只有67户村民。村子里40岁以上的村民,都有着喝井水的记忆,清澈、甘甜是他们对井水最清晰的记忆。

然而到了上个世纪80年代末,受到地下水超采、大运河断流、干旱等因素影响,这口古井逐渐干涸,从此沉寂了下来。

古井为何能“复活”呢?“这与这些年进行的地下水超采治理有很大关系。”东光县水务局局长孙洪忠说。

东光县地处黑龙港流域下游,属严重资源型缺水地区。近年来,水务部门采取强化节水、增加引水、扩大蓄水等措施,加强地下水超采治理。

“我们建设了城乡一体化供水系统,进行生活水源置换,全县447个村的38万名群众喜饮长江水。”孙洪忠介绍,同时筹集2600万元建设资金,铺设专用供水管网,为辖区内的3家用水大户企业直供南水北调引来的长江水,实施乡镇企业水源置换,全部关停工业自备井。

数据显示,2021年下半年以来,东光县深层地下水位持续回升。截至今年6月底,东光县深层

地下水位同比上升15.69米,考核排名位列全省第5名、全市第1名。

“地下水位上升,也得益于大运河文化带建设持续推进。”孙洪忠说,大运河生态不断得到修复和改善,曾经断流百年的南运河再次全线通水,为地下水补给带来充沛水源。

古井复涌的事传开后,很多人前来观看。村民们热情地请客人品尝甘甜的井水,更乐意将古井的故事讲给他们听。

“虽然现在家家都有了自来水,喝上了长江水,但看到古井又涌出了清水,小时候的记忆又回来了!”站在古井边,霍灿福感慨地说。

古井涌出的是粼粼清水,折射的则是河北生态之变。2014年以来,我省开展地下水超采综合治理,打出“节、引、调、补、蓄、管”组合拳,全力修复全国最大地下水“漏斗”。到2021年底,全省超采区地下水位整体回升,深、浅层地下水位同比分别回升5.12米、1.87米。

古井复涌,向我们讲述着可持续发展的故事,也进一步激发着我们推进生态文明建设的信心。

张家口:绿色赋能推动高质量发展

风车迎风转动,蓝色光伏板在阳光下熠熠生辉。

2020年8月底,张北—雄安1000千伏特高压交流输变电工程投运,每年可为雄安新区输送超过70亿千瓦时的清洁电力,实现了“张北的风点亮雄安的灯”。

同时,以绿色大数据存储为牵引,张家口市逐步形成怀来大数据产业基地、张北云计算基地等核心产业园区,建成

通过科学营林,实现森林数量和质量的双提升。

随着森林面积的不断扩大,塞罕坝的生态环境也发生了翻天覆地的变化,越来越多的野生动物在这里安家。“狍子、野鸡都特别常见,还能见到野猪、灰鹤、天鹅。”刘鑫洋掰着手指头笑数道。让生态系统更丰富多样,也是这一代塞罕坝人研究的重要课题。

“老一辈的成果可不能在我们手上毁了。”在塞罕坝机械林场副场长于士涛看来,“新一代”的意义不仅仅是年轻,更意味着一份沉甸甸的责任。

“时代在变,林场的发展目标在变,但是塞罕坝人的初心不会变。我们要以

投产张北云联数据中心、怀来秦淮数据中心等13个数据中心,投入运营服务器105万台。

“张家口提出不仅要建好生态环境,更要实现绿色发展,实现生态兴市、生态强市。”张家口市发改委主任白晶表示,张家口把培育壮大绿色产业作为核心支撑,体育文化旅游、冰雪、大数据、可再生能源、现代制造、绿色农牧等六大绿色产业占GDP比重已接近50%。

老一代建设者的感人事迹为榜样,努力实现生态效益、社会效益、经济效益相统一,奋力续写新的绿色奇迹。”说话间,于士涛站在高处,眺望着茫茫林海。那里不仅有先辈走过的前路,也有一群和他一样的年轻身影,正在塞罕坝“二次创业”的新征程上接续奋斗,埋头向前。

长城评论

天空澄碧、林海苍茫,塞罕坝秋色正浓。8月15日,“全国林业英雄林”揭牌仪式在塞罕坝机械林场尚海纪念林举行。曾经,这里是塞罕坝机械林场第一任党委书记王尚海带领全场干部职工首次在坝上高寒地区针叶树种机械化造林成功的地块,拉开了大规模造林的序幕;如今,这里是第五处“全国林业英雄林”,将整体打造成全国林草系统红色教育示范基地……当“绿色”生态遇到“红色”力量,一条生态美、产业兴、百姓富的可持续发展之路清晰可循。

今年是塞罕坝建场60周年。水的源头、云的故乡、花的世界、林的海洋,看着“绿色明珠”塞罕坝,历史的厚重感扑面而来。60年来,塞罕坝三代建设者始终牢记“为首都阻沙源、为京津涵水源”的责任和重托,在“黄沙遮天日,飞鸟无栖树”的荒漠沙地上,创造了荒原变林海的绿色奇迹,打造了“从一棵树到一片林海”的绿色名片,蹚出了一条从治荒治沙到生态育林、林业惠民的绿色发展之路。目前,塞罕坝机械林场森林面积115.1万亩,森林覆盖率82%,活立木蓄积1036.8万立方米,每年可涵养水源2.84亿立方米,固定二氧化碳86.03万吨,释放氧气59.84万吨,森林资产总价值达231.2亿元。依托百万亩森林资源,周边4万多百姓受益,2.2万贫困人口实现脱贫。

“地球卫士奖”“土地生命奖”“全国脱贫攻坚楷模称号”等荣誉,尽显榜样的力量。一批又一批、一代又一代塞罕坝机械林场建设者为什么能以实际行动写下可歌可泣的感人篇章,让林场成为带动群众致富的“绿色银行”?一个重要原因是塞罕坝精神的基因在青春和热血中流淌。牢记使命、艰苦创业、绿色发展,既要绿水青山,又要金山银山,这是塞罕坝荒漠变绿洲的核心密码,更是再接再厉、二次创业的共同意志和行动,必须长期坚持并不断发展。

精神的力量是无穷的。根据规划,塞罕坝将全面开展二次创业,到2030年,林场有林地面积将达120万亩,森林覆盖率提高到86%。不难预见,一个更加稳定、健康、优质、高效的森林生态系统,将带动周边区域乡村游、农家乐、土特产品加工等产业迅速发展,促进生态优势加快转化为发展优势、创造高品质生活,更好造福人民群众。

在河北各地,加强污染防治和生态修复,深化地下水超采综合治理,严厉查处破坏环境违法行为,大力发展战略性新兴产业,方向更明、信心更坚、脚步更实,塞罕坝精神正转化为持续提升生态文明建设水平的强大动力,引领着我们在同自然的良性互动中生产、生活、发展。

良好生态环境是最普惠的民生福祉,人不负青山,青山定不负人。接过历史的接力棒,大力弘扬塞罕坝精神,赓续红色基因,把绿色经济发展好,把生态文明建设好,让我们一起坚定走下去。

7月末河北金融机构本外币各项贷款余额超73494亿元

本报讯(记者郑佳洵)日前,记者从人民银行石家庄市中心支行获悉,7月末,河北省金融机构本外币各项贷款余额73494.9亿元,同比增长11.8%。月末人民币各项贷款余额73093.8亿元,同比增长11.9%,较上年末高0.4个百分点。

7月份人民币贷款增加472.2亿元,同比多增136.6亿元。分部门看,住户贷款增加21亿元,其中,短期贷款减少29.6亿元,中长期贷款增加50.6亿元;企(事)业单位贷款增加435亿元,其中,短期贷款减少30.1亿元,中长期贷款增加213.2亿元。

7月末,河北省金融机构本外币各项存款余额97138.9亿元,同比增长12.3%。月末人民币各项存款余额96674.8亿元,同比增长12.3%,较上年末高2.8个百分点。

7月份人民币存款减少504.7亿元,同比少减177.5亿元。其中,住户存款减少227.7亿元,非金融企业存款减少43.9亿元,财政性存款减少90.5亿元,非银行业金融机构存款增加12.9亿元。



8月19日,在冀东油田南堡5号人工岛,冀东油田第五工区员工正在井场紧急排水。

冀东油田南堡作业区干部严格落实雨季24小时值班制度,按照“发现问题早汇报、出现问题早处理”原则,密切关注并及时掌握天气预报和预警信息,掌握局地突发气象变化,充分利用移动通信工具和信息化手段将气象信息传递到员工及承包商队伍,提前做好应对措施,确保设备和人员安全度汛。

记者 杜宇昕 通讯员 杨军 周利 摄